

防范青少年药物滥用 毒品预防教育进校园

□ 记者 吴会雄

10月11日下午,“防范青少年药物滥用”禁毒主题宣讲暨毒品预防教育进校园活动在徐汇区长桥中学举行。区委政法委、区教育局、公安分局长桥街道派出所相关负责人以及全区中(职)小学负责毒品预防教育老师参加本次活动。

活动现场,来自华东理工大

学的大学生禁毒志愿者和自强徐汇工作站的青年禁毒社工组成“禁毒宣讲团”,分别以《莫让“止咳”变“致命”》《毒品减肥,美丽的谎言》《罂粟再美,美不过生命之花》《慧眼识伎俩 青春不毒行》《认识身边的威胁——合成大麻素》为题,深入讲解毒品的危害,科普毒品的新类型、毒情的新形

势,以生动的宣讲提高了老师们和同学们识毒、拒毒、防毒的能力,号召大家争当禁毒宣传员。

“听了宣讲后,我感触很大。我对毒品的危害有了更加深刻的认识,了解毒品对个人、家庭乃至社会可能造成的巨大伤害。今后我要成为毒品预防的宣传者,为无毒社会贡献自己的一份

力量。”一名中学生说道。

长桥中学的学生禁毒志愿者以打击乐、拉丁舞和古典舞展现青少年学生朝气蓬勃的精神面貌;自强徐汇工作站的禁毒社工们以两出精彩幽默的情景剧,生动演绎毒品的伪装性和滥用药物的危害性,引导学生远离毒品,护航青年健康成长。

烟火味与邻里情共融

第五届上海小吃节分会场热闹开幕

□ 记者 曹香玉 陆海捷 肖乐鑫

为加强基层社区治理、提升居民生活品质,“五五购物节”金秋购物季之2024华泾镇邻里市集暨第二届德家生活节和第五届上海小吃节分会场活动,于10月11日晚拉开帷幕。这里不仅有琳琅满目的商品,更有丰富多彩的文化体验,跟着记者一起走进这场充满烟火气与人文关怀的市集吧。

步入市集,首先映入眼帘的是非遗文化展区。黄道婆非遗文化、邹容革命文化等传统

文化生动展现。宁国素斋的摊位上摆放着首次展出的漆线磁盘,磁盘运用了从唐代就流传下来的漆线技艺,这是此项技艺在上海的首次展示。非遗传承人展示了多项传统技艺,并邀请市民亲手尝试,体验传统文化的魅力。

在敬老月之际,市集特别设置了“物业+养老”便民服务区。徐汇城投等单位带来了法律咨询、医疗健康咨询、反诈宣传、养老助老咨询等多个服务项目,满足老年人群的生活需求。

最吸引人的莫过于美食摊



位了。作为第五届上海小吃节的分会场,近三十个美食摊位主打现烤现卖,热腾腾的锅气最抚慰人心。无论是地道的上海本帮菜,还是远道而来的哥伦比亚美食,都能让人一饱口福。摊位对面,还贴心摆上了桌椅板凳,方便市民用餐。

泾治荟商业发展有限公司

总经理蒋平告诉记者:“此次精选了上海市民熟悉的知名品牌,还引入了多地美食,甚至包括海外风情美食,希望能让更多的人在上海品尝到世界各地的美味佳肴。”

文明镇创建

代表风采

法治先行 步履不停

区人大代表、上海七方律师事务所副主任、高级合伙人 廖潇歌

作为区人大代表,深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,唱响主旋律,凝聚正能量。

法治观察显成效,为加梯按下“快进键”

乐山六七村是徐汇区第一个启动成片加梯的小区,已完成了全部35个门栋加梯签约全覆盖,成为了上海市旧住房更新改造“微基建”项目的优秀典型。作为徐家汇街道“人民调解”专项法律顾问,我积极参与推进乐山六七村加梯工作,注重加强公共空间法治文化阵地的建设,助力打造“法治乐山”特色文化品牌。

深耕城市更新领域,助力区域经济发展

田林路65弄始建于上世纪50年代,硬件设施陈旧,居民要求改造的愿望十分强烈。作为区人大代表,我倾听民众之声,主动参与旧改签约工作,



解决民众之忧。

撰写社区软法治理指引,提升基层治理水平

在区司法局的带领下,参与了梧桐风貌街区大讨论,最终形成开放式社区依法治理指引,为健全共建共治共享的社会治理格局,提升社会治理效能提供了“武康”经验。

自当选为区人大代表以来,我积极践行全过程人民民主的法治实践。今后,我将继续认真践行人大代表的使命,贡献自己的力量。

小菜场大民生,积极发挥人大代表作用

区人大代表、上海铭言企业管理集团有限公司总经理 高硕

自当选为徐汇区人大代表以来,我以服务好老百姓的“菜篮子”为目标,在优化营商环境中展现新担当,在充分发挥代表作用上展现新作为。

助推市场提档升级,充分发挥人大代表作用

小市场大民生。作为区人大代表、铭言集团负责人,全力守护好人民群众的“菜篮子”。通过推进铭言集团下属菜市场“一站式”智慧化菜市场升级改造,高标准推动菜市场硬件设施提质升级。

依托智慧云平台,做好做实民生工程

铭言集团广元菜市场位于衡复历史文化风貌区,为进一步提升市场整体能级,打造符合风貌区的标准化、智慧化菜市场,我深入一线,了解施工进度、问题困难、建造方案等情况,努力用民生工程“速度”为



百姓幸福“升温”,实现了经济效益和社会效益“双丰收”。

创新代表履职,打造群众满意“菜篮子”

我认真践行全过程人民民主理念,充分用好铭言人大代表之家等履职平台,切实解决市场经营户的急难愁盼之事,守护好居民餐桌安全。

下一步,我将进一步提升履职意识和联系群众能力,积极履职、认真工作,为“建设新徐汇,奋进新征程”作出更大贡献。

随着徐汇滨江从“工业锈带”向“生活秀带”“科创秀带”的蝶变,斜土街道滨江片区的商圈楼宇、高档楼盘越来越集聚,加上西岸金融城等重大项目的启动和在建,职住人口不断涌入,区域活力提升了,治理压力也加大了。如何强化区域协调为高质量发展提供支撑和保障?这成为滨江片区提升党建引领治理能级的关键之一。

近日,在“融合型党建”工作格局下,斜土街道滨江片区党委牵头,携手辖区内5家单位、尚海湾居民区党总支与滨江街区党支部集中进行了一场党建共建签约。参与签约的5家单位分别是街道辖区外上海市第八人民医院,以及辖区内上海青旅(集团)有限公司、上海南区电信局、中建八局上海公司金融城D地块项目、交通银行上海徐汇滨江支行。一直以来,他们和街道、居民区都保持着良好的互动联系,开展过普法宣传、健康讲座、义诊等主题活动。

据悉,为进一步拓展多元主体参与、凝聚区域共治合力,推进“社区一街区一区域”一体化发展,滨江片区党委将新晋成立的街区党支部也纳入其中,拓宽了街区“朋友圈”,同步为沿街商铺、“小个专”等新兴领域主体链接了更多党群服务资源。

签约现场,与会代表们进行了深入交流,一致认为要推动高质量发展、实现高品质生活,必须充分发挥党建引领作用,找准党建工作与业务工作的结合点,以“融合型党建”思维精准对接资源与需求,达到双向赋能。本着为民服务的工作初心,此次签约推出了一系列“党建+”帮扶、公益、医疗等实事项目,如上海市第八人民医院在共建签约之后开启了第一个实事项目——“党建+”医疗科普讲座。

斜土街道表示,未来,街道将坚持“融”的理念、“实”的作风、“联”的方法,继续加强区域合作,常态化开展惠民利民的共建项目,让百姓切实感受到发展的“脉动”、享受到发展的“成果”。

做大『朋友圈』做强『共同体』
斜土滨江街区迈入区域共治新台阶
记者 解景昇